2024 健康中国促进大会启幕

方の健康

应县:提升医疗服务水平 让就医服务更暖心

作为医疗卫生事业的"网底",医疗卫生服务关系基层群众的幸福指数。山西省应县医疗集团人民医院坚持"以病人为中心"贯穿于医疗服务各环节,以群众需求为导向,不断创新服务模式,持续完善基础设施,全面提升综合服务能力,推动医疗服务高质量发展。

据了解,应县医疗集团人民医院 4 月 19 日开始运营了 5G 智慧急救系统,相对于之前的接电话模式,现在可以精准地定位到急救人的报警地址,可以实时监控报警人的在车内的生命体征情况,根据车内回传的病人的生命体征情况进行远程的 5G 会诊,不仅大大提高了院前急救的效率,而且还节省了急救的时间。

对急救来说,时间就是生命,应县 医疗集团人民医院的 5G 智慧院前急 救系统,为院前急救注人了强大的动 力。院前医师可以通过 5G 网络,与院 内远程的专家进行实时视频会诊, 这意味着,即使患者身处偏远地区也 能得到及时、专业的医疗指导,大大提



高了救治成功率,患者满意度也在持续上升

患者家属赵娜感慨道:"我妹妹不

幸遭遇了车祸,我们立即拨打了120急救电话。大约十分钟后,急救车迅速抵达现场。抵达医院后,整个就诊流程高

效而有序,省去了过去繁琐的排队挂号环节。更令我印象深刻的是,急诊科的环境整洁明亮,夜晚的灯光柔和而充足,为病患及家属提供了极大的便利与温馨,这样的改变真是为病患的生活带来了显著的改善。"

健康无小事,事事关民生。为提升医疗服务保障水平,提高为民服务能力,应县医疗集团人民医院不断健全完善医疗服务体系、创新拓展医疗业务,通过优化"软件"、做强"硬件",持续提升诊疗服务质效,不断满足人民群众多层次医疗保健服务需求。

应县医疗集团人民医院副院长曹瑞盛介绍,今年,为了让老百姓就医获得感、满意度进一步提升,对全院室内外环境升级改造,增加了血液透析病床,新开设了中医病房,进一步完善了急救中心设备设施配置,就医环境整洁明亮舒适,同时,该院狠抓医疗质量安全管理,全面提升医疗服务技能,下一步,该院将重点发展专科建设,提高应急救治能力,真正让群众在家门口,就能享受到优质便捷暖心的医疗服务。

(边志文 马富瑞 文/图)

旅游高峰季 中疾控专家提示注意这些事项

日前,国家卫生健康委召开新闻发布会,介绍"时令节气与健康"有关情况,并回答记者提问。

会上,有记者提问,随着盛夏的来临,不少民众计划外出旅行享受自然风光。在 出行前,应该做好哪些准备?尤其是对于出境游来说,在衣食住行方面需要准备哪 些,以预防常见疾病?

中国疾病预防控制中心研究员常昭瑞表示,暑期是旅游的高峰季节,为使公众旅途安全、顺利,提升旅游的体验感和质量,建议出发前做好如下准备:

一是提前了解旅游目的 地的信息。重点关注目的地 传染病流行情况,提前做好 防范,比如说出国旅行前要 接种必要的疫苗,合理安排 出行。

出行。 二是了解自己和同行者 的健康状况。如有身体不适, 尤其是老人、孕妇、慢性病患 者,建议请医生进行健康状 况评估,根据评估结果再决 定是否出行。

三是准备必需物品,常 用药品、口罩、消毒湿巾或免 洗洗手液,以及驱虫剂等防 蚊虫叮咬用品等。

旅行中,提醒注意以下 五个方面:

一是要喝白开水或瓶装水,食用海鲜、肉类、蛋类等食品的时候,要煮熟煮透。用餐的时候,要选择符合资质、卫生条件好的餐厅。

二是要勤洗手,尤其是 在饭前便后、接触公共物品 后,不要接触野生动物。

三是预防蚊虫叮咬,尤



盗料图片

其是前往有虫媒传染病流行的 国家和地区,要特别注意预防 虫媒传染病的防控。首先,要 选择环境整洁、防蚊设施条件 比较齐全的酒店住宿,户外 减少皮肤裸露,皮肤暴露虫气 或少使用驱虫剂,避免虾环 可以使用驱虫剂,避免虾环境 中长时间坐卧。尽量不要,应 中长时间坐卧。尽量不要,应 用帐篷,做好防护措施,比如 涂抹驱虫剂。

四是在乘坐公共交通工具

时,尤其是前往环境密闭、人群密集场所时,要科学佩戴口罩,减少呼吸道传染病的感染风险。

五是关注自身健康状况,如果出现身体不适,要及时前往正规医疗机构进行就诊。

境外旅游返程时要主动配合做好入境检疫,如实填写健康申报卡。做好自我健康监测2至3周,如果出现发热、头痛、肌肉骨骼痛、皮疹等不适症状时,要及时就医,并且告知境外旅居史。 (乔业琼)

随着健康中国战略的深入实施,社会各界对卫生健康事业及产业高质量发展的关注度持续升温。在此背景下,"2024健康中国促进大会"于7月27日在北京召开,本次大会由新华网主办,中国健康管理协会提供学术支持。

"2024 健康中国促进大会"以搭建卫生健康领域交流互动平台为主旨,以展示推广 "2024 健康中国实践案例"为抓手,为推动 卫生健康事业、卫生健康产业及公立医院高 质量发展提供实践和创新支持,助力全面推 进健康中国建设。

自今年4月起,新华网开设专题页面,展示来自全国各地的400余份优秀实践案例。这些案例涵盖了卫生健康事业、公立医院建设、健康企业等多个领域,充分展示了各地在推进健康中国建设中的创新实践与显著成效。

在大会期间,主办方精心遴选出 80 家涵盖城市、医院及企业的典型案例,通过"2024 健康中国实践案例"集中展示与推广,并特设点赞仪式,旨在表彰在健康中国建设中表现卓越、贡献突出的城市、医院及企业,树立行业标杆,激发更多单位积极参与健康事业,共同推动卫生健康事业及产业的高质量发展。

居然,本次大会主题论坛将围绕"健康城市·探索与实践""健康产业·跨界与融合""公立医院·责任与使命"等热点议题展开深入交流与探讨。来自不同领域的专家学者、实践者齐聚一堂,分享各自领域的实践经验与研究成果,共同探索卫生健康事业高质量发展的创新逻辑和实践路径。通过思想碰撞与智慧交融,提供宝贵的启示与借鉴,共同绘制健康中国建设的宏伟蓝图。

此外,大会还设置访谈环节。新华网邀请在健康中国实践进程中具有创新性、代表性的城市、公立医院和企业代表参与访谈。通过面对面的深入交流,传递健康中国建设的最新动态与权威声音,展现各地在推进健康中国建设中的新思路、新举措与新成效。

活动负责人表示,"2024 健康中国促进大会"不仅是一次展示与交流的平台,更是推动卫生健康领域高质量发展的强劲引擎。期待通过大会举办,激发行业内外的创新活力,促进资源的有效整合与共享,为健康中国战略的深入实施注入新的动力。同时,也期待与会者能够借此机会,深入交流、广泛合作,共同为健康中国的建设贡献智慧和力量,书写卫生健康事业新篇章。

《市场信息报·今日健康》周刊总监:赵飞舟 总监助理:边志文 王平 赵萱 电话:18636345369 邮箱:2576693470@qq.com